
 
 

 
 

Panelová diskusia na tému etiky a informatiky 
 
Pozývame vás na panelovú diskusiu na tému Informatika – dobrý sluha ale zlý pán (Etické 
problémy v súvislosti s rozvojom informatiky a informačných technológií). Panelová 
diskusia sa uskutoční dňa 19. 10. 2016 od 10.00 do 12.00 hod. vo Výpočtovom stredisku 
SAV, Dúbravská cesta 9, Bratislava.  
 
Diskusie sa teleprezentačne zúčastnia aj vedeckí a pedagogickí pracovníci, ako aj študenti 
UPJŠ a Technickej univerzity v Košiciach. Sledovanie diskusie z PC bude možné na adrese: 
http://archive.tp.cvtisr.sk/live?3276649 
 
Technológie ovplyvňujú našu súčasnosť a v budúcnosti budú čoraz častejšie zasahovať do 
nášho bežného života. Súčasne platné etické a morálne normy, princípy a pravidlá 
nepostihujú situácie, pred ktoré nás stavajú nové technológie a postupujúca digitalizácia. 
Inteligentné softvéry vplývajú na rozhodnutia o uzatváraní poistení, poskytovaní úverov, na 
prijímanie do zamestnania. Množstvo informačných systémov zbiera o nás údaje 
najrôznejšieho typu často bez toho, aby sme si to explicitne uvedomovali. Čo všetko 
dovolíme, aby za nás riadili počítače? Je dobré, aby sa naďalej zvyšovala inteligencia 
zariadení? Aká je zodpovednosť vedcov pri vývoji inteligentných systémov?  
Americký žurnalista Sydney J. Harris (1917 – 1986) sa už dávno vyjadril, že reálne 
nebezpečenstvo nie je v tom, že počítače začnú myslieť ako ľudia, ale že ľudia začnú myslieť 
ako stroje.  
 
Vedeckí pracovníci v oblasti informatiky z univerzít a Slovenskej akadémie vied a ich hostia 
z Akademie věd Českej republiky sa budú vyjadrovať na tému etických a morálnych 
problémov v súvislosti s rozvojom IT z pozície vedca a výskumníka.  
 
Diskusia je primárne určená pre odbornú verejnosť – študenti a pedagógovia vysokých, 
prípadne stredných škôl so zameraním na informatiku a informačné technológie, ako aj 
výskumní a vývojoví pracovníci v daných oblastiach, ale vítaní sú aj záujemcovia zo širokej 
verejnosti.  
 

Viac informácií nájdete na stránke www.extrapolacie2016.sk  
 
 

Kontakt na organizátora 
budinska@savba.sk, 0905 983 393 
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